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Ένα μουσείο - ένας ολόκληρος κόσμος!

της Σμαράγδας Αδαμαντιάδου

Στις 11 Φεβρουαρίου του 2006 εγκαινιάστηκε 
στη Ζάκυνθο το Μουσείο Χέλμη Φυσικής Ιστο-
ρίας,  καρπός επιμονής και υπομονής του ιδρυτή 
του, Παναγιώτη Χέλμη, και κοινωνική προσφορά, 
όχι μόνο προς το νησί, μα και προς τη χώρα μας. 
Θα συναντήσουμε το Μουσείο στην Αγία Μαρί-
να, ένα γραφικό χωριό στη ζακυνθινή ορεινή εν-
δοχώρα, από όπου κανείς μπορεί να αγναντέψει τις 
ομορφιές του νησιού και του Ιονίου πελάγους.

Λιγότερο από μισή ώρα μακριά από την πόλη 
και από την πολύβουη παραλία του Λαγανά, το 
Μουσείο μας μυεί στα μυστικά και στο κάλλος του 
φυσικού κόσμου. Ταυτόχρονα, μας βοηθά να ευ-
αισθητοποιηθούμε και, έτσι, να αναλάβουμε δρά-
ση για την προστασία της φυσικής και της πολιτι-
στικής κληρονομιάς μας.

Οι συλλογές του Μουσείου είναι πολυάριθμες, 
αξιόλογες και με σημαντική ποικιλία. Για την πλη-
ρέστερη παρουσίασή τους στο κοινό, έχουν οργα-
νωθεί σε θεματικές ενότητες κατάλληλες να αγγί-
ζουν μικρούς και μεγάλους, κεντρίζοντας το ενδι-
αφέρον τους. Αναμφίβολα, αποτελούν ένα χρήσιμο 
εργαλείο για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση. Τα 
παιδιά, ανακαλύπτοντας με ευχάριστο τρόπο τις 
αναγκαίες πληροφορίες, γνωρίζουν τη Φύση και, 
μέσα από τη διαδικασία αυτή, τη σέβονται και 
την αγαπούν.

Στις αίθουσες έκθεσης, ο φυσικός κόσμος ζω-
ντανεύει στα μάτια των επισκεπτών. Τα πραγμα-
τικά δείγματα, τα διοράματα, οι φωτογραφίες, οι 
αναπαραστάσεις, τα ηλεκτρονικά και οπτικοακου-
στικά προγράμματα, τα εμπεριστατωμένα κείμενα 
στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα, όλα είναι 
παρόντα για να βοηθήσουν. Εδώ θα ανακαλύψου-
με και θα μάθουμε για:
 τους βιότοπους της Ζακύνθου, από τα ορεινά 

έως τις αμμουδερές ή τις βραχώδεις ακτές της.
 τα κυρίαρχα οικοσυστήματα των ηπείρων, με 

τους χαρακτηριστικούς αντιπροσώπους από τα 
είδη των ζώων τους.

 το βασίλειο των θαλασσών, με τις αχιβάδες, τα 
σφουγγάρια, τα κοράλλια, τα καβούρια, τα χτα-
πόδια, τις θαλάσσιες χελώνες, τους καρχαρίες, 
τα παράξενα ψάρια.

 το σιωπηλό κόσμο των απολιθωμάτων.
 τα ορυκτά και τα πετρώματα που συνθέτουν τον 

πλανήτη μας. 
Ο χώρος με τα εκπαιδευτικά προγράμματα δί-

νει ιδέες για εκπαιδευτικές βιωματικές δραστηρι-
ότητες των παιδιών στο πεδίο, που συνδυάζουν τη 

μάθηση με την αναψυχή.
Το Μουσείο διαθέτει αίθουσα οπτικοακουστι-

κών μέσων, άρτια εξοπλισμένη για την οργάνωση 
εκδηλώσεων. Σ’ αυτό λειτουργεί, επίσης, ενδιαφέ-
ρον πωλητήριο, καθώς και αναψυκτήριο. Και, στο 
γύρω χώρο, φυτά, ζώα αγροκτήματος και άλλες 
εκπλήξεις περιμένουν τους επισκέπτες, μικρούς 
και μεγάλους!

Η εκδρομή μας στη Ζάκυνθο μπορεί, λοιπόν, 
τώρα πια, να εμπλουτιστεί και με μία επίσκεψη 
στο Μουσείο Χέλμη Φυσικής Ιστορίας. Και είναι 
βέβαιο πως θα μας μείνει αξέχαστη!

Την οργάνωση του Μουσείου ανέλαβαν τα μέ-
λη του Διεθνούς Συμβουλίου Μουσείων Σμαρά-
γδα Αδαμαντιάδου (μέλος της ΕΕΠΦ) και  Νικό-
λαος Κατσίκας από την Οργάνωση Μέσων Ερμη-
νείας Περιβάλλοντος ΕΠΕ, ο Μαρτίνος Γκαίτλιχ 
(μέλος του ΔΣ της ΕΕΠΦ) και ο Άρης Βιδάλης (μέ-
λος της ΕΕΠΦ).

Πληροφορίες για το Μουσείο στα τηλέφωνα: 
26950 65040 και 6974892996. 
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